
 

 

 

２００５年 特殊講義ⅡSC「マーケティング実習調査」報告書 

「身長について」 
 

 

 

 

 

 

【目的】 

 普段、自分の身長を気にしている私たち４人が「他の人は、自分の身長をどう思って

いるのだろう？」「自分たちの身長はどう思われているのだろう？」という好奇心から、

身長についての意識調査を行った。 

 

【調査方法】 別紙アンケートを友人に依頼 

【日時】    6 月 13 日～7 月 4 日 

【対象】 立命館大学 BKC学生 １１０名（内訳 下記グラフ参照） 

 

 

 

 

 

 

 

上田昌幸（171.8cm） 

川島淳右（166.6cm） 

北口哲也（166.8cm） 

佐藤慎一（165.0cm） 

 



【プロフィールデータ】 
１．性別 

 サンプル数は１１０人。男性６６人に対し女性は４４人。ＢＫＣの学生の割合を考える

と、バランスよく集計できたと思う。 

 

２．年齢 

２、３回生が中心となってしまったため、２０歳が全体の半数を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．平均身長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平均身長は、全体が１６７．６ｃｍ、男性１７３．１ｃｍ、女性１５９．３ｃｍとなっ

た。性別ごとの国民平均身長と比較してみると、どちらも１～２ｃｍ高かった。これは、

国民平均はアンケート対象が２０歳前後の学生だったことが要因であると考えられる。 
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【自分の身体に対する意識】 
 

 

「現在の自分の体型についてどう感じていますか？」 

（①満足 ②どちらでもない ③不満 の３項目からの回答） 

右グラフのように自分の体系について「不満」を持っている人が 

67.61％（3 人中２人）もいることが分かる。 

 

 

 

「現在の自分の身長についてどう思いますか？」 

（①高いと思う男女 ②低いと思う ③理想的 の 3 項目からの回答） 

男女問わず「低いと思っている」人の数が圧倒的に多かった。 

66％とこちらも 3 人に 2 人の割合であった。 

 

 

 

「現在の自分の身長に満足していますか？」 

（①大変満足 ②満足 ③やや満足 

④やや不満 ⑤不満 ⑥大変不満足  の６項目から回答） 

大変満足が 4 人、満足が 17 人、やや満足が 16 人という結果に

対して、やや不満が 43 人、不満が 22 人、大変不満が 8 人と不満に

感じている人が 66％にも及んだ。 
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【検証項目】 
① “理想”と“現実” 

② “男の理想”と“女の理想” 

③ サバを読むのか？ 

④ 身長と遺伝の関係 

⑤ 男と女の身長に対する意識の違い  

 

【検証①“理想”と“現実”】 
仮説ａ 男性は背が高くなりたいと思っている。 
仮説ｂ 女性は背が高い人は低く、低い人は高くなりたいと思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 男性の平均身長１７３．１ｃｍに対し、理想の身長の平均は１７８．９ｃｍとかなり高

い。やはり、男性は背が高くなりたいと思っているということがわかる。一方、女性は平

均身長１５９．３ｃｍに対し、理想の身長の平均は１６１．４ｃｍ。平均身長よりは高い

が、男性と比べるとそれほどでもない。この結果より、女性よりも男性の方が身長に執着

があるようだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性の身長の上位１５人の平均身長１８２．０ｃｍに対し、理想の身長の平均は１８３．
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５ｃｍとほとんど差はない。一方の下位１５人の平気身長は１６５．５ｃｍに対し、理想

の身長の平均は１７６．４ｃｍと“理想”と“現実”の間で１０ｃｍ以上の差がある。 

以上より、男性、特に身長が低い男性は自分の身長に少なからずコンプレックスを持って

いる＝背が高くなりたいと思っているようだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一方、女性はというと身長の上位１０人の平均身長１５９．

３ｃｍに対し、理想の身長の平均は１５７．８ｃｍ。少しの

差ではあるが、理想の身長の平均の方が低い。一方の身長の

下位１０人の平均身長は１５３．７ｃｍ、理想の身長の平均

は１６０．７ｃｍと上位１０人の平均身長よりも高い。特に

注目したいのが、上位１０人の身長と理想の身長である。 

右の表を見ると、大体１６５ｃｍを境にして、それより大き

い人は小さくなりたい、小さい人は大きくなりたいと思って

いるということがわかった。さらに、「Ｑ２ 自分の身長につ

いてどう思うか？」という問いに対し「高いと思う」と答え

た女性９人中、６人（６６％）が１６５ｃｍ以上であるとい

うことがわかった。このことから、女性にとって１６５ｃｍ

というのが、身長が高いと思うかそうでないかの境界線とい

えるのではないだろうか。 

以上の結果より、女性は身長が高い人は低く、低い人は高くなりたいと思っているという

結果が導き出された。 
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【検証②“男性の理想”と“女性の理想”】 
仮説ａ 女性は背が高い男性に憧れる 

 

 

 

 

 

 

男性から見る男性の理想の身長の平均は１７８．９ｃｍ。一方、女性から見る男性の理想

の身長は①（付き合うなら）１７５．９ｃｍ、②（結婚するなら）１７６．７ｃｍと平均

以上が理想であることに変わりはないが、男性の理想の身長ほど高くなかった。 

つまり、女性は身長が高い男性を好むことに変わりはないが、男性が思っているほどでは

ない、男性と女性の意識の間ではギャップがあるということがわかった。しかし、現実（男

性の平均身長）と比べると、男性はまだまだ身長が高くなる必要があるようだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一方、女性の理想の身長であるが、女性から見る女性の理想の身長の平均は 1６１．４ｃｍ。

それに対し、男性から見る女性の理想の身長は①（付き合うなら）１５９．３ｃｍ、②（結

婚するなら）１５９．２ｃｍという結果になった。上の男性の理想の身長と比べると、男

女間に差はなく、さらにこれに女性の平均身長１５９．３ｃｍであるのを考えると、男性

から見る女性の理想の身長と現実がほぼ同じであるという結果となった。 
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【検証③人はサバを読むのか】 
 

サバを読んだ人の割合 

右のグラフからわかるように、全体の 27.3%と、約３割の

人が身長をサバ読んでいる。その 30 人の内訳は、男性 16

人、女性 14 人。また、自分の身長より高くサバ読んだ人

が 24 人、低くサバ読んだのが 6 人である。 

 

サバを読んだ人・読まなかった人の自分の身長に対する満

足度 

サバを読んだ人 30 人のうち、自分の身長に満足している

人は 23.4%の 7 人、その中でも自分の身長より高くサバ読

んだ人 24 人のうち満足している人は 16.7%の 4 人と、全

体の平均(33.7%)から見ると大きく下回った。逆にサバを

読まなかった 80 人のうち、満足している人は 37.5％の３

０人と、サバを読んだ人と比較するとかなりの差が出た。

やはり、サバを読む人は自分の身長を不満に思っているた

めに、本当の身長を偽って少しでも高くまたは低く思われ

たいと思っていることがわかった。 

 

 

男女別に見たサバ読み 

サバを読んだ男性は全体の 24.2%にあたる 16 人。

対して女性は全体の 31.8％にあたる 14 人。調査前

の私たちの予想では、男性のほうが身長を気にする

ため、サバを読む人の割合も高いであろうと思って

いたが、実際は女性のほうが割合が高かった。 

また、男性だけで見た場合、サバを読んだ人の平均

身長が 

171.9㎝、理想の身長が 179.5㎝と、差が 7.6 ㎝で

あった。逆にサバを読まなかった人の平均身長は 173.5 ㎝で、理想の身長は 178.7 ㎝、差

は 5.2 ㎝であった。この結果から、サバを読んだ男性は読まなかった男性と比べ実際の身長

は低いが理想は高いという、身長に対する貪欲さが見られた。逆の視点で見ると、貪欲だ

からこそサバを読むということも考えられる。 

女性だけで見てみるとサバを読んだ人の平均身長が 159.6 ㎝、理想の身長が 162.6 ㎝、そ

の差が 3.0 ㎝。サバを読まなかった女性の平均身長は 159.2 ㎝、理想の身長は 160.8 ㎝、差
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が 1.6 ㎝という結果になった。 

このことから、女性は男性に比べ、サバを読む人の

割合は高いが、サバを読む人と読まない人にそれほ

ど差が見られないことがわかった。 
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【検証④身長と遺伝の関係】 
 仮説 a 背が低い人ほど身長と遺伝は深く関係している…と思っている。 
 

身長は遺伝に関係があるのだろうか。という疑問がある。そこで、「身長と遺伝は関係

があると思いますか？」という質問項目を設けた。その結果がこのグラフだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「関係ある」・「やや関係がある」と少なからず関係性を感じている人は合わせて 93％

にも及んだ。ところで、どういった人が、関係性がある（身長を遺伝のせい）と思って

いるのだろうか。 

 

遺伝ということで、直接関わる、自分の子供に「背が高くなってほしいか？」という質問

では、以下の通りの結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

圧倒的に「はい」と答えた人が多かった。 

ここで「はい」と答えた 85％の 93 人の内訳を調べてみた。 

 

「はい」と答えた 93 人のうち、「自分の身長が低いと感じて

いて、それに対して不満を持っている人」の割合を分

析してグラフ化を行った。 

＊「はい」と答えている人（61％）が、 

自分自信で身長が低いと思っていて、 

そのことに不満を持っている人 
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上のグラフから、自分の子供に「背が高くなってほしい」と思っている人は、背が低いと

感じている人（６１％）ばかりではなく、意外にもそうでない人の割合（３９％）も多い

のではないかと感じた。確かに、「低いと不満を持っている人」の割合は多かったが、その

人たちばかりが「子供に高くなってほしい」という遺伝との関係性を深く感じているわけ

ではないことが分かった。 

身長 1 センチをお金で買える（増やせる or減らせる）としたら、最高いくらまで払うこと

ができますか？ 
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【検証⑤男女の身長に対する意識の違い】 

この結果を見ると、女性は男性に比べて身長に対してあまりお金をかけようとしないよう

である。女性の半数はお金を払ってまで身長を増やしたり、減らしたりしたいとは思って

いない。一方、男性は約 30％の人が身長 1 センチに対して 7001～10000 円のお金を払って

もよいと考えている。この割合は男性のお金をかけたくないと考えている人とほぼ同じで

ある。この割合は女性の傾向から考えると多いと思う。そして、グラフからは分かりにく

いが男性の中にはいくらでも払うという人もいた。 

 

 

次に男性の上位 15 名と下位 15 名、女性の上位 10 名、下位 10 名の身長 1 センチにかけ

るお金を平均して比較してみた。このグラフから男性では身長の高さによってかけるお金

が違うことが分かる。上位 15 名は 7833円なのに対して下位 15 名は 44462円と約 5 倍と

なっている。一方、女性は身長の高さによっての違いはあまり見られなかった。これらの

ことから男性は女性に比べて身長に対する意識が強いということが分かる。その中でも、

特に身長があまり高くない人たちは際立って意識が強いということがわかった。 
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【まとめ】 
 今回のアンケート結果からわかったことは、背が低い男性は自分の身長にコンプレック

スをもっていて、高額のお金を払ってでも背が高くなりたいと思っている、ということだ。

私たちが身長を気にしているのと同じように、他の多くの男性も自分の身長が気になると

いうことがわかった。一方で、女性は意外と身長に執着がないということもわかった。 

 今回のアンケート結果で 1 番興味深かったのは女性の身長上位１０人の身長と理想の身

長の表である。女性にとって“１６５ｃｍ”というのは身長が高いと思うかそうでないか

の境界線といえる、というのは予想をしていなかったことであるので驚いた。 

 また、自分たちが大学の中でも身長が低いほうであるという事実も発覚した。 

 

上田（171.8cm） 33 位／66 人中 

川島（166.6cm） 60 位／66 人中 

北口（166.8cm） 59 位／66 人中 

佐藤（165.0cm） 62 位／66 人中 

 

と、上田以外はしっかり下位１０人に入っていた。この結果を踏まえつつ、これからは内

面を磨いていきたいと思う。 



「身長に関するアンケート」 

経営学部３回生 上田、川島、北口、佐藤 

 

 この度は、アンケートにご協力いただきありがとうございます。本アンケートは、イン

スティテュート科目「特殊講義＜マーケティング調査実習Ⅰ＞」の実習の一環で行ってい

るものです。授業以外での利用は一切行いませんので、気軽にお答えください。 

 

 

性別：①男  ②女   年齢：（   ）歳 

現在の身長：（     ． ）cm      自分の理想：（     ． ）cm 

あなたの運動経験を教えてください。（サークルも可） 

   中学（       ）  高校（         ） 大学（         ） 

 

1） 現在の自分の体型についてどう感じていますか？ 

①満足         ②どちらでもない       ③不満 

 

2） 現在の自分の身長についてどう思いますか？  

①高いと思う      ②低いと思う         ③理想的 

 

3） 現在の自分の身長に満足していますか？ 

①大変満足       ②満足            ③やや満足 

④やや不満       ⑤不満            ⑥大変不満足 

 

4） ２)で「①高いと思う」と答えた人にお尋ねします。 

背が低い人のうらやましいところはありますか？ 

①はい  具体例（                            ） 

   ②いいえ 

 

5） ２)で「②低いと思う」と答えた人にお尋ねします。 

背が高い人のうらやましいところはありますか？ 

①はい  具体例（                            ） 

②いいえ 

 

6） 「身長何センチ？」と聞かれてあなたはどのように答えますか？ 

①実際よりも高く答える  

②実際よりも低く答える 

③そのまま答える 

 

7） ６）で①または②と答えた方にお尋ねします。何センチサバを読みますか？ 

（     ）cmサバを読む 

はじめにあなたのプロフィールについてお尋ねします 



8） 今の身長で得したことはありますか？  

     ①はい  具体例（                            ） 

    ②いいえ 

 

9） 今の身長で損をしたことはありますか？ 

①はい  具体例（                            ） 

    ②いいえ 

 

ここからは異性の身長についてお尋ねします。 

10） 異性の理想の身長は？           （      ．  ）cm 

 

11） 男性の方にお尋ねします。次のカッコに中に入る文章の番号を選んでください。 

   女性と付き合うとき、（          ）を選ぶ。 

   ①自分より背が高い女性            ②自分より背が低い女性 

   ③自分と同じぐらいの女性           ④身長は気にしない 

    

12） 女性の方にお尋ねします。次のカッコに中に入る文章の番号を選んでください 

男性と付き合うとき、（          ）を選ぶ。 

①自分より背が高い男性            ②自分より背が低い男性 

   ③自分と同じぐらいの男性           ④身長は気にしない 

 

13） 身長と遺伝はどの程度関係あると思いますか？  

    ①関係ある    ②やや関係ある    ③あまり関係ない   ④関係ない 

 

14） 自分の子どもに身長が高くなってほしいと思いますか？ 

    ①はい      ②いいえ 

 

15） 結婚相手の理想の身長は？         （      ．  ）cm 

 

16） 10）15）の値が違う人にお尋ねします。その理由は何ですか？ 

 

 

 

最後に・・・ 

17） 身長１センチをお金で買える（増やせる or 減らせる）としたら、最高いくらまで 

払うことができますか？ 

   ①最高（            ）円   ②いらない 

 

以上でアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。 

 


